

Н КОРОТКО

Вор-неудачник потерял на месте преступления зубной протез

В полицию Сургутского района поступило сообщение о краже имущества с дачного участка. Как выяснили стражи порядка, злоумышленник разбил стекло в теплице, откуда украл мотокультиватор, а потом таким же образом проник в баню, где взял бензопилу и ящик с инструментами.

Осмотрев место происшествия, на полу в доме полицейские обнаружили зубной протез, предположительно нарушителя. Находка позволила служебной собаке выйти на след его беззубого владельца, которым оказался вор.

- Собака взяла след и через несколько метров привела полицейских к справке об освобождении из мест лишения свободы, которая валялась на земле и была выписана на жителя города Сургута 1986 года рождения. Владелец справки был установлен и задержан, он признался в содеянном. Похищенное имущество изъято. Со слов подозреваемого, он решил переночевать в дачном доме, снял протез, а утром про него забыл, - сообщили в пресс-службе ОМВД России по Сургутскому району.

Стало известно, кто выплатит возмещение вкладчикам банка «Югра»

Агентство по страхованию вкладов назначило банки-агенты, которые выплатят страховые возмещения вкладчикам банка «Югра». Речь идет о пяти финансово-кредитных организациях.

«ВТБ 24 (ПАО), ПАО Сбербанк, АО «Россельхозбанк», ПАО Банк «ФК Открытие» и ПАО «Банк УРАЛСИБ» стали победителями конкурса по отбору банков-агентов для выплаты страхового возмещения вкладчикам, в том числе индивидуальным предпринимателям, кредитной организации ПАО «Банк «Югра», - пишет Агентство по страхованию вкладов (АСВ).

Как сообщает агентство, прием заявлений о выплате, а также сама выплата начнутся не позднее 24 июля этого года. Детальная информация о распределении вкладчиков по конкретным банкам-агентам, месте и сроках приема заявлений на получение возмещения будет размещена на сайте АСВ (www.asv.org.ru) и в «Российской газете».

Напомним, что 10 июля Центробанк ввел временную администрацию в банк «Югра». Также был введен мораторий на расчеты с кредиторами, а полномочия руководства и основного собственника - Алексея Хотина прекращены.

Рамиль НУРИЕВ, фото автора

КОНТРОЛЬ

170 тысяч квадратных метров дорожного полотна будут обновлены в ходе ремонтного сезона в крупнейшем муниципалитете Югры. Подрядчики из компаний «Северавтодор», «ЮТА-С», «Автодорстрой» и «ЮВиС» обязуются завершить работы в назначенные сроки. Отдельные фирмы справляются с поставленными задачами с опережением графика.

Ход ремонта дорог в городе в конце минувшей недели оценили глава Сургута Вадим Шувалов и председатель местной думы Надежда Красноярова. Проверка прошла поздним вечером, в то время, когда подрядчики работают активнее всего, потому что не создают затруднений для автомобильного движения. За двухчасовую поездку руководители города осмотрели участок улицы Мелик-Карамова – от ул. Югорской до ул. Геологи-

Сдать ко Дню знаний

План по ремонту дорог в Сургуте выполнен на 70%



Ремонт дорог в Сургуте идет опережающими темпами

Миссия выполнима

Почему югорский проект «Славянский ход» ученые ставят в один ряд с акцией «Бессмертный полк»?

Галина БАТИЩЕВА

13 июля стартовала экспедиция «Славянский ход – 2017». Воспитанники и педагоги Сургутского колледжа русской культуры имени А.С. Знаменского, а также ученые-историки из Москвы и Санкт-Петербурга пройдут на теплоходе «Ремикс» маршрутом Сургут – Ханты-Мансийск – Октябрьское – Березово и обратно. Во время экспедиции ее участники осуществлят ряд комплексных научных исследований, посвященных этнокультурному многообразию Югры. Как рассказала директор колледжа Екатерина Лоншакова, одна из важных задач экспедиции – найти и зафиксировать рассказы носителей исторической памяти и передать их молодому поколению.

Экспедиция проводится в рамках проекта «Многовековая Югра» при поддержке правительства Югры. Продлится она 11 дней. Помимо научно-исследовательской, участники планируют провести большую просветительскую работу. Реализация этой задачи возложена на студентов дирижерского, хорового и фольклорного отделений под руководством преподавателя колледжа Ольги Смирновой. Она, кстати, постоянный участник проекта «Славянский ход».

Наш творческий коллектив будет выступать с народной, классической и духовной музыкой. Эта традиция неизменна, мы везем ребят как трансляторов высокой классической и духовной культуры. Кроме того, мы планируем провести мастер-классы по ткачеству – это тоже еще одна наша добная традиция, и, если повезет, мы также сможем получить уроки мастерства по этому народному про-



Участники пройдут на теплоходе почти 2000 километров. Основная часть исследований будет проводиться в Березово

мыслу от старожилов, - рассказала Ольга Смирнова.

Сургутяне везут с собой интерактивный 3D-кинотеатр, в путешествие отправились фотограф и художник, которые по итогам экспедиции подготовят выставки творческих работ.

Участники пройдут на теплоходе почти две тысячи километров. Основная часть исследований будет проводиться в Березово. Научный сотрудник Российского этнографического музея из Санкт-Петербурга Александр Чувыров впервые участвует в экспедиции «Славянский ход».

- Я бы сравнил миссию «Славянского хода» по ее значимости с проектом «Бессмертный полк». Для многих «Бессмертный полк» стал возможностью актуализации памяти не только всей страны, но и отдельного рода. Миссия «Славянского хода» уникальна тем, что она начиная с 1990-х годов позволила накопить богатейшую информацию о материальном и нематериальном наследии народов Югры, в основе которой лежат православные, христианские традиции и традиции коренных народов Севера. Вообще

следует отметить, что уникальность России в том, что она во все времена давала возможность всем народам, входящим в ее состав, развиваться и сохранять свою идентичность, историческую память. И исследовательская работа молодых людей в экспедиции – это как момент истины, понимание того, откуда мы, кто мы и какова наша миссия, – уверен ученьи.

Первая остановка экспедиции была в югорской столице. Там участники прошли крестным ходом от речного порта до храма Покрова Пресвятой Богородицы, провели круглый стол, посвященный научно-просветительному проекту «Многовековая Югра», и посетили выставку, рассказывающую о визите в Югру императора Николая II.

Организаторы комплексной научно-исследовательской экспедиции «Славянский ход - 2017»:

департамент культуры Югры; РОО «Общество русской культуры»; БУ ХМАО-Югры «Сургутский колледж русской культуры им. А.С. Знаменского».

чиками всех недоделок в случае их выявления, чтобы дороги прослужили много лет, - сказал Вадим Шувалов.

- Все подрядчики нам хорошо известны, они уже четвертый год работают в городе, это хорошие бригады. Поначалу между нами было недопонимание, недоверие: они не понимали нас, чего мы от них требуем, но потом они поняли, что с нами спорить бесполезно, для нас важно точное соблюдение технологии, и мы будем строго спрашивать, если она не соблюдается, – в свою очередь отметила спикер сургутской думы Надежда Красноярова.

Всего в 2017 году на ремонт дорог потратят порядка 500 млн рублей. Около 440 млн на эти работы выделено из окружного бюджета, более 60 млн рублей – из казны муниципалитета. Ремонтная кампания должна завершиться к 1 сентября. По оценкам заказчика, в настоящее время план по ремонту дорог в городе выполнен на 70 процентов.